

НОВОСТИ

Сегодня...

...1920 г. 75 лет назад издан приказ об оставлении Белой Армией Крыма.

«Верьте, Россия снова будет Великой, Единой и Могучей!». (Генерал С. А. Макаров, один из организаторов и руководителей Белого Движения).

17 декабря — выборы в Госдуму

Состоялся семинар глав администраций территорий и председателей участковых избирательных комиссий, на котором присутствующие были ознакомлены с Законом о выборах депутатов в Госдуму, работой окружной и районной избирательных комиссий, уточнены права и обязанности участковых избирательных комиссий.

На соседку надейся...

Из личного подворья жителя с. Арышево были похищены три овцы и коза. Воришка установлен, им оказалась односельчанка потерпевших.

Задержаны

9 ноября около четырех часов ночи на ул. Озерной в районе школы № 3 был обнаружен труп кочегара ПОЖКХ с признаками насильственной смерти. Двое подозреваемых в совершении этого преступления задержаны. Проводятся оперативно-следственные мероприятия.

А в праздник было затишье

Прошедшие праздничные дни в криминальном отношении были относительно спокойными и не доставили больших хлопот сотрудникам милиции. Всего было зарегистрировано два происшествия.

6 ноября поругались две женщины в Яе на ул. Фабричной. Дело дошло до драки и одна из конфликтующих получила сотрясение головного мозга.

7 ноября в 14 часов пьяный мотоциклист на «Днепре» не справился с управлением и опрокинулся. В результате аварии он получил сотрясение головного мозга и перелом ребер. Произошло это на трассе Назаровка — Соболинка.

Фоторепортаж

Под красными знамёнами



Прошли уже те времена, когда день 7 ноября был ознаменован многотысячными демонстрациями, военными парадами и массовыми народными гуляниями. Сегодня октябрьским событиям семнадцатого года истории дают уже другое толкование. Но у большинства людей этот день остался в памяти, как светлый и радостный праздник. Особенно он дорог людям старшего поколения, которые всю жизнь боролись, чтобы отстоять завоевания революции, и сегодня продолжают поддерживать революционные традиции.

Жителей Яи, желающих посмотреть на шествие, было немного. В основном, люди были заняты хозяйственными делами дома или по традиции отмечали этот день в семейном кругу. Благо, что 7 ноября остался выходным днем.

В нашем поселке день 7 ноября был знаменателен тем, что по инициативе совета ветеранов района пожилые люди провели

красными знаменами от центральной площади Яи до памятника погибшим воинам. Здесь же, у памятника, они провели небольшой митинг. В этом мероприятии приняли участие в основном ветераны войны и труда, которых сплотила вера в идеалы Октябрьской революции.

Фото

Валерия ЯЗОВСКОГО.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения маму, бабушку АСПЕДНИКОВУ Зинаиду Семеновну!

Ты устала, любимая мама,
Но не можешь быть не у дел.
На пригодность есть срок у металла,
Где же сил твоих женских предел?
Год от года белее седины
И недуги все дают сильней.
Мы с тобою, родная, едины,
Ради нас же себя пожалей.
Помним все, как вчера это было:
Первый шаг, поцелуй твоих губ,
Как же ласково нас согревала,
Боль снимала движением рук,
Как тепло сил душевных дарила,
Забывала порой о себе,
Нас любила, любовью хранила,
Дорогая, спасибо тебе!

Дочь ТАТЬЯНА, сын СЕРГЕЙ,
сноха АЛЬБИНА, внуки ЛЕНОЧКА и САША.

ДАВАЙТЕ МЁРЗНУТЬ ВМЕСТЕ

Еще 13 сентября на «Прямой линии» районные руководители обещали, что тепло в наших квартирах и учреждениях появится 20 сентября. Затем 4 октября в районной газете зам. директора АО «Ялес» Иван Дубинин пообещал, что тепло в домах дадут 5 октября. Однако прошел сентябрь, октябрь, на дворе — середина ноября, а тепла как не было, так и нет.

То на котлах решетки горят, то угля нет, то еще какая-то напасть. Из-за холода закрывались детские сады, поликлиника, невозможно работать и в учрежде-

ниях. Так, например, в типографии только 8 градусов тепла, а машины — не человек, в таком холоде работать не могут, загустевает смазка. А это значит, под угрозой срыва выпуск районной газеты. Вот мы и предлагаем всем руководителям, отвечающим за тепло в Яе, прийти к нам, посидеть в одних пиджаках и ответить на вопрос: «Когда же будет тепло?».

Галина ЕЛКИНА,
Наталья ОЗЕРОВА,
Татьяна НОВИКОВА,
Ирина ДРОЗДОВА,
Людмила НОВИКОВА,
работники типографии.

БУДЕТ ЛИ ВОДА?

В Яе по улице Интернациональной был построен водопровод силами Яйского лесокомбината, очень довольны были жители этой улицы. Но потом он стал работать с перебоями, так как лесокомбинат отказался от его обслуживания. А с 27 сентября водопровод вообще не работает. Воды в домах жителей нет. А ведь этим водопроводом пользовалось 60 процентов жителей пенсионного возраста, которые сейчас не видят

выхода из положения и вынуждены покупать воду. Мыслимое ли это дело?! Можно было бы, конечно, пользоваться колодцем. Но на улице он всего один. Обращались к главе администрации поселка А. Коршунову. Но тщетно.

Шаяхматов, Григорьев, Биклибаев, Галиев, Игнатенко, Суржанская, Стрепетова, Рахимкулов, Гулянова, Деятелилова, Тихонькова, Стрельцова.



—Алексей Иванович, можно сказать, что сельскохозяйственный год у полеводов завершился. Радуют или огорчают Вас его итоги?

—Радует то, что убрал неплохой урожай зерновых. Он в 2 раза выше урожая прошлого года. Хозяйства района получили 47800 тонн зерна в бункерном весе. А после подработки и просушки этого зерна его вес составил 40368 тонн. В нынешнем году сложились оптимальные

центнер от «Победы» отстало КСХП «Родина». Неплохой урожай в «Победе» получен благодаря организованности работ, к тому же здесь запасли больше всех в районе минеральных удобрений. Хороший урожай также получили в КСХП «Первомайское» и «Яйское».

Самая низкая урожайность — в КСХП «Вознесенское». Здесь получили по 9,2 центнера зерна с гектара (в ам-

барном весе). Это произошло потому, что на вознесенских полях был проведен большой объем весенней пахотки. Засеяли семена в тот период, когда начались холода, и в сухую землю.

считаться с долгами. —Как идет подготовка к сезону?

—Засыпали 8700 тонн семян. Из них 37 процентов кондиционных. В прошлом году мы довели кондиционность только до 40 процентов. А в этом напомним довести до 65. В отличие от прошлого года большинство семян обладает хорошей всхожестью. Будем стараться очистить семена от сорняков. Хотя это сделать очень сложно. Очистное

Урожайный год

Интервью с главным агрономом районного управления сельского хозяйства Алексеем Свиридовым

погодные условия. К тому же, прошлогодний сев мы проводили на 19 тысячах га зяби, а в прошлом году мы вспахали под урожай нынешнего года 32 тысячи гектаров зяби. Поэтому и урожай получили хороший.

—Были ли потери в процессе уборки урожая?

—Зерновые убрали на всех площадях. Под снег ничего не попало. Правда, последнее время убрали с трудом и с большими потерями. Все это сказалось на урожайности. Если бы некоторые хозяйства не затаили уборочную, то район бы получил около 20 центнеров с гектара, а так вышло по 17 центнеров с га в бункерном весе и по 14,3 — в амбарном. Все же, я не ожидал, что нынешняя уборочная сложится благоприятно. Я предполагал, что около 2 тысяч гектаров зерновых останутся необработанными с нашей дупотопной техникой и скудными материальными ресурсами. Последствия низкой технической оснащенности хозяйства сказались на вспашке зяби. Мы вспахали в этом году всего 18 тысяч гектаров зяби (49 процентов к плану). Поэтому в следующем году урожай будет низким. Самое сложное положение с техникой в КСХП «Улановское» и АО «Чиндатское». Здесь на ходу единицы гусеничных тракторов, а «Кировцы» стоят почти все. Поэтому в КСХП «Улановское» вспахали всего 400 гектаров зяби. Можно с уверенностью сказать, что в этом хозяйстве в следующем году урожайность будет менее 10 центнеров с гектара.

—Как выглядит наш район на фоне других районов области?

—По северу Кузбасса наш район по урожайности на третьем месте.

—Каковы показатели урожайности среди хозяйств района?

—Самая высокая урожайность зерновых — в АОЗТ «Победа». В этом хозяйстве получили по 21,7 центнера с гектара (в бункерном весе). На

барном весе). Это произошло потому, что на вознесенских полях был проведен большой объем весенней пахотки. Засеяли семена в тот период, когда начались холода, и в сухую землю.

Ниже своих возможностей работали бекетцы. Получили по 12,6 центнера зерна с гектара, а могли бы получить по 18, если бы была в Бекете хорошая организация уборочных работ. Здесь комбайны выезжали в поле только в 12 часов, а то и после обеда.

—Алексей Иванович, достаточно ли в этом году заготовили кормов для животноводства?

—На каждую условную голову заготовили 20 центнеров кормовых единиц. Что и планировалось. Это средний показатель. Желательно было бы заготовить 30 центнеров кормовых единиц на условную голову. Подвела кукуруза. Она дала в среднем на круг 163 центнера зеленой массы, при плане 180. Сказались неблагоприятные погодные условия для роста кукурузы.

—Продают ли хозяйства зерно государству?

—Мы предполагаем сдать государству 7170 тонн зерна. Но пока только отдаем зерно государству свои долги. Обещают через продовольственную корпорацию закупать по устраивающим хозяйства ценам зерно, но по-прежнему ценз на него диктуют перерабатывающие предприятия. Они не принимают зерно по установленным администрацией области ценам. Поэтому хлеб государству хозяйства не сдают.

Сейчас мы расплачиваемся зерном за каждую мелочь, которую брали из госресурсов под урожай. Когда составили баланс, в некоторых хозяйствах он получился отрицательным. Например, в колхозе «Бекетский» не хватит зерна, чтобы рас-

оборудование пришло в упадок. Отсутствуют решета для очистки семян. Их попросту растащили рабочие. Сознательности у людей нет.

Все хозяйства обеспечены собственными семенами, за исключением КСХП «Улановское», которому не хватает 300 тонн семян. Я попросил специалистов из других хозяйств засыпать семена на долю улановцев.

—Алексей Иванович, что Вас больше всего огорчает в процессах, происходящих в полеводстве района?

—Самое обидное то, что из-за отсутствия техники, запчастей и денег у нас в районе много пахотных угодий не обрабатывается. В этом году заросло 3486 гектаров паров. К тому же, у нас есть пахотные земли, брошенные хозяйствами ранее. Таким образом, в последние годы из севооборота в районе выбыло около 6500 гектаров пашни. Это площадь одного крупного хозяйства. Сколько продукции и можно было бы получить на этой земле. Скоро эта земля зарастет осинником, и для того, чтобы ввести ее в севооборот, вновь потребуются большие материальные затраты.

В КСХП «Улановское» не обработали 1817 гектаров паров, в КСХП «Марьевское» — 600 гектаров, в АО «Чиндатское» — 300 гектаров, в совхозе «Анжерский» — 390 гектаров. Самое страшное, я не вижу выхода из создавшегося положения. Потому, что техника в этих хозяйствах не ремонтируется и простаивает из-за отсутствия денег на запасные части.

Я считаю, что, если не изменится отношение верхов к сельскому хозяйству, не обратят внимание на нужды села, то сами по себе сельские товаропроизводители выжить не смогут. Не хватит на это у них ресурсов.

Интервью взял Игорь АЛЕХИН.

За жизнь

Потому что верила...

Евдокии Ивановне Челядиновой — девяносто второй год. При таком-то возрасте многое в жизни забылось. Она вспоминает свое житье-бытье, перескакивая с одного на другое, часто задумываясь, когда ж это было, и, так и не вспомнив, ведет свой рассказ дальше.

— У отца-то нашего все девчонки нарождались, сыновья почему-то умирали. Вот мы за парней и работали: и косили, и пахали, и боронили. В школу-то, правда, я ходила, не то две зимы, не то три. Помню, отец на германскую войну ушел, ту еще, первую. В деревне грамотеев мало. Вот солдатики придут к нам и просят: «Дуся, письмо пришло с фронта, почитай». А то приведут в какую-нибудь избу, где соберется несколько женщин, и диктуют мне письма. Да большие такие... А я все пишу и пишу, как они живут, да новости разные. За работу писарскую кто продукты дает, кто деньги.

Ну вот, а как выросла я, да девкой стала, стали ко мне сваты приходить — то одного жениха, то другого предлагать. А отец не отдает замуж: кто ж работать в поле будет? Так пятерым сватам и отказал. А мне обидно: подружки все замуж выходят, а я нет. С мужем своим Ефремом познакомилась на вечерке. Разговорились. Он сватов и застал. Отец видит, что подружки мои все замужем, да детей нарожали. Делать нечего, отдал и меня замуж. Обвенчались мы с Ефремом в церкви. После свадьбы пришли к его родителям жить. А там в доме четырнадцать душ. Старшие сыновья с женами, да детьми, девки, родители. Мы год так-то пожили, да к моим родителям перешли жить.

Помню, в революцию были то красноармейцы, то бандиты. Все ис-

кали кого-то, искали. А потом колхозы стали. А моего отца кулаком сделали. Это его, бедняка-то. Он тогда три войны прошел: китайскую, японскую и германскую. А кулаком его объявили за то, что в церкви все время на клиросе пел и нас в вере и боголюбии воспитал. Сначала в тюрьме сидел, не помню сколько, потом на выселки ушли, в сорок третьем помер.

Мы с Ефремом в колхозе работали. Когда другая германская война началась, я на фронт мужа и двух сыновей проводила. Ой, плакала все. Я в церковь пошла к иконе Скорбящей Божьей матери, обрелась ей. Это значит молитву ей заказала, да холста наткала и цельную сумку все в церковь снесла. Вот она всех мне и сохранила. Хоть и раненые муж и сыновья были, а все трое домой пришли. А люди-то как мне завидовали. Ведь у нас из двадцати домов пятьдесят восемь человек не вернулись с фронта. На меня говорили, что я колдунья, раз мои все пришли. А какая я колдунья, я Божею мать просила их сохранить. Я и при болезни любой обрелась Скорбящей Божьей матери, и она всегда мне помогала. Я ведь в Бога-то верю. Маленькая, сама на клиросе в церкви пела. В церковь всегда молиться ходила. Мы когда с семьей на станцию Судженка в сорок восьмом году приехали, я с Нюркой Комаровой в Анжерскую церковь каждый большой праздник ездила. Муж меня

не пускал, ругался. Он ведь в Бога не верил, коммунист был. А когда Нюрка сказала, что ей мужик разрешает, то и мой угомонился. Так вот до восьмидесятого года все в церковь ездила. Потом уж трудно стало, все-таки возраст.

Помню, как в войну тяжело и голодно жить было. Хлеба нисколько не давали. Меня бригадиром животноводов как грамотную поставили. Мужиков-то на войну всех взяли. А тут волков видимо-невидимо развелось. Ребятишки в лес пойдут каких корней накопать, а я думаю: хоть бы их волки не съели. Корову, вот, правда, держала, чтобы ребятишек хоть молоком поить.

Когда муж с фронта пришел, уж тут мы скотину развели. На работу меня не пустил, сам за скотиной не любил ходить, вот я и управлялась. Детей всех вырастила, выучили. Дочка вот врачом в Анжерке работает. Уж на пенсии, а все работает. Сын инженер, в Кемерове живет. Другой сын в Донецке, уж давно от него ничего нет, вишь, другое государство стало. А Степан-то рядом со мной живет. С топливом помогает, в баню зовет. Зять из Анжерки продукты привозит. Так что ничего, живу, но скучно одной. Никто ко мне не ходит. Подружки померли, а этих людей я не знаю. Телевизор говорит, а не показывает, радио нету. Я все больше молитвы читаю, псалтырь. У меня книги еще отцовы есть. А тут недавно новый молитвенник дочка купила. Я с настоящей верой всю жизнь прожила, молитвы все наизусть знаю. Вера в Бога мне жить и помогала...

Записала

Валентина ГИМАЕВА.

ИЗ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Пока гром не грянет...

Уважаемые руководители поселка! Решил обратиться к вам через нашу районную газету, потому как хождение к вам на прием результатов не дает. Хочу напомнить еще раз, что тополь у старого здания

нарсуда вот-вот завалится. А стоит ему упасть, как он оборвет телефонные провода. Значит, восемь абонентов лишатся связи, радиопровода и электричества. К кому ни обращался за помощью,

все говорят: вот, мол, оборвутся провода, тогда и наладим. Неужели у нас дорожке сплнить один тополь, чем потом устранять все поломки?

Сергей КАЗАКОВ, инвалид войны, ул. Августовская, 2—3.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Радость вернётся

18 октября в районной газете было опубликовано коллективное письмо жителей с. Малиновки под заголовком «Верните радость». В нем селяне жаловались на то, что у них

давно уже не работает телефон и даже «Скоро помощь» к больному вызвать невозможно.

Как нам сообщили из Яйского ЭТУС, телефонную линию на Малинов-

ку капитально отремонтировали. И скоро телефон в Малиновке заработает.

Валентина ГИМАЕВА, редактор отдела писем.

НА ПРИЕМЕ У ЛЕСНИКА

Откуда дровишки?

Уже сообщалось в нашей газете об образовании ассоциации Яйского межхозяйственного лесхоза. В связи с этим, в редакцию стали поступать вопросы от читателей. Например, инвалид второй группы С. Маковецкий в своем письме в редакцию попросил нас подробнее рассказать о межхозлесе и объяснить людям, какие и кому эта новая организация оказывает услуги. По вашим просьбам я встретился с начальником лесхоза Валерием Григорьевичем Смольским и главным бухгалтером Любовью Николаевной Куковниковой и задал им несколько вопросов.

— Какие функции выполняет ассоциация межхозяйственного лесхоза? Расскажите об основных целях и задачах вашей организации.

— Мы должны следить и ухаживать за лесами, которые до недавнего времени находились в ведении колхозов и совхозов, а теперь переданы нам. Проводить санитарные рубки (убирать больные деревья). На следующий год лесхоз запланировал новые лесонасаждения на площади от 50 до 100 гектаров. Таким образом, наша основная задача — охрана и воспроизводство лесов на территории района.

— То есть, вашей организации переданы функции лесничих сельскохозяйственных предприятий. Была ли в этом необходимость?

— Необходимость была, потому что из-за бесконтрольных, само-

вольных порубок вырублено много леса, который должен был бы еще многие годы существовать. Да и в других районах области подобные лесхозы созданы. Наш район один из последних в области обзавелся лесхозом.

— Кроме основных функций, вы занимаетесь сервисным обслуживанием населения. Расскажите об этих услугах.

— Мы решили организовать сервис для населения, чтобы решить проблемы с обеспечением жителей района дровами и заработать деньги на развитие материально-технической базы предприятия. Выписываем дрова с доставкой на дом и на корню. Древесина на корню у нас стоит 15 тысяч рублей за кубометр (в Анжеро-Судженске — 40 тысяч руб.), а с доставкой на дом — 50 тысяч. Машина дров

Чтобы ответить на этот вопрос, мы побывали в ассоциации Яйского межхозяйственного лесхоза.

(3 куб. м.), таким образом, обходится покупателю в 150 тысяч рублей. Это дешевле и надежнее, чем покупать дрова у различных коммерсантов. Люди к нам идут. Ежедневно выписываем по 2—3 машины дров и без задержек доставляем. Но нам бы хотелось, чтобы покупателей было больше. Кроме того, лесхоз принимает заказы на изготовление срубов. Но, к сожалению, срубы никто пока не заказывает. Видимо, цены пугают. Сруб размером 4X5 метров стоит у нас 2 миллиона рублей. Это не так уж и много по нынешним ценам. Снизить цену на услуги не возможно, ведь у нас работает в лесу бригада из 4 человек, им надо платить за работу. За аренду машины надо платить за бензин. Но главное сейчас — заинтересовать людей в том, чтобы они пользовались нашими услугами.

— Возможно ли сельчанам непосредственно в селах выписать деленку для рубки дров?

— В таких селах как

Улановка, Бекет, Яя-Борик, Судженка уже есть лесники. Жители этих сел могут на месте выписывать деленки для рубки леса на корню.

— Считаются ли действительными те разрешения на рубку леса, которые были выписаны до образования ассоциации межхозяйственного лесхоза?

— Так как лесобилеты выписаны до нового 1996 года, они будут действительны до нового года. И до нового года весь лес нужно вывезти.

— Заготовка дров вашей бригадой ведется в определенном месте?

— Да, сейчас мы заготавливаем дрова на Новинской горе вблизи Яя-Борика. До этого был отведен участок за Ольговкой. Но там возникли необоснованные претензии со стороны местных жителей. Люди просто не понимают, что мы не будем вырубать весь лес подряд, а проводим только санитарную чистку леса. Ольговская роща засоренная и требует сани-

тарной вырубки. Даже в лесах первой категории, в прикурортных лесах проводят санитарные рубки. Нам нужно понимание со стороны людей и помощь со стороны хозяйства.

— Вы работаете на хозрасчете или же ассоциацию финансируют?

— Мы — бюджетная организация. Нам из Кемерово поступают деньги, которые идут только на зарплату нашим работникам. Средства на становление материально-технической базы у нас нет. Самая главная проблема — отсутствие транспорта. Мы не можем выехать в район, провести рейд по выявлению нарушителей правил лесопользования и т. д. Правда, заместитель главы администрации А. Пицкин обещал 2 раза в неделю выделять нам машину. Этого было бы достаточно на первое время хотя бы для того, чтобы работать с нашими лесниками.

Пока лесхоз обладает мизерной материально-технической базой. У нас нет даже своего кабинета. Вот нас при-

ютили в агрономическом отделе сельхозуправления. В дальнейшем, после ремонта, планируем переехать в здание семенной лаборатории на улице Июльскую, 13а.

— Какие наказания предусмотрены за незаконную рубку леса?

— Будут изъяты дрова и за каждую машину дров, вывезенную лицом, нарушившим закон, он должен будет уплатить около 600 тысяч рублей штрафа. До образования лесхоза люди рубили лес там, где хотели. Люди, особенно на селе, и сейчас продолжают воровать лес, принимая в штыки наши действия по наведению порядка. Мы не сторонники сверхжесточайших мер наказания нарушителей, но будем работать и наводить порядок для того, чтобы люди почувствовали, что лесхоз существует и с нами рано или поздно придется работать, чтобы сохранить леса.

Интервью взял

Игорь АЛЕХИН.

По следам одного документа

Договорились? Увы...

Уважаемая редакция. Хочу через районную газету высказать свое недоумение по поводу одного интересного документа. Прочитала я в газете, что с нашим Яйским ЭТУС надо заключить договор на пользование телефоном. Раз надо, значит надо. Прихожу, дают мне этот самый договор и просят подписать. «Постойте, — говорю, — мне ж его прочитать надо, для чего я ставлю подпись на бумаге с печатью». Читаю, а в нем, оказывается, самые нужные графы не заполнены. Например, пункт 2.1.2, где говорится о сроке по прокладке телефонной линии от сооружений местной телефонной сети до места установки телефонной розетки в помещении пользователя. Спрашиваю, в какой срок-то? А девушка не знает. Читаю дальше: пункт 2.1.3. — включить телефонный аппарат в местную телефонную сеть в срок... Опять ничего не оговорено.

Кое-как выяснила, что в пять дней, только непонятно: этот срок — пять дней — после проведения телефонной линии или после заявки диспетчеру на молчание моего телефона?

Следующий пункт 2.1.4, где говорится, что с моего согласия мой номер телефона может быть использован для предоставления следующих услуг... и опять пустая графа и ничего не понятно. То ли мне услуги должны предоставлять, то ли я кому-то со своего согласия, а девушка плечами пожимает, мол, не знаю тоже.

Читаю дальше пункт 2.1.5. «Обеспечить устойчивую связь в режиме... «В каком — спрашиваю, — режиме?». А девушка опять не знает, вроде эта графа как бы для них, а не для меня. Зачем же ее тогда включать в договор?

Или вот такой интересный пункт 2.1.7: «по заявке «Пользователя» недостатки оказанной услуги устранять в воз-

можно короткие сроки». Сколько это, короткие сроки? Неделя, десять дней или месяц? А знаете, почему не заполняются эти графы? Потому что дальше в пункте 4.2 и 4.3, говорится, что если, «Исполнитель» не уложится в сроки выполнения работ или услуг или в сроки устранения недостатков, он платит «Пользователю» неустойку за каждые сутки задержки. Вот и получается, что мы подписываем не совсем правильно заполненный документ. И кто знает, не допишут ли потом в нужные графы связисты то, о чем я и знать не буду. Тем более, что они вначале первым, второй экземпляр не отдавали, ссылались на недостаточное их количество.

Но самый интересный пункт договора 2.1.1, где пользователю предлагается, прежде чем подписать договор, ознакомиться с «Правилами предоставления ус-

луг местными телефонными сетями». Кто ни спрашивал при мне эти «Правила», ничего толком нам не ответили. Говорят, что это огромная книга, которую надо очень долго изучать. И еще интересно, договор я со связистами заключила в конце октября, а число там уже было проставлено 1 июня. «Ну и ну, — говорю, — что это за порядки?»

Вот я и думаю, что это за документ мы такой подписали, в котором так много граф не заполнено и нет «Правил», с которыми мы должны ознакомиться? По-моему, прежде чем начинать вести такую кампанию, надо написать и вывесить на всеобщее обозрение «Правила», а также заполненный образец договора. И нам — «Пользователям» — будет все понятно, и работников связи от своего дела не будем отрываться.

А. КОВАЛЕВА,
р. п. Яя.

Телефон доверия 2-16-69

Работает с 14 до 22 часов, кроме субботы и воскресенья.

Продают

ДОМ по ул. Комсомольской, 74 (имеются баня, надворные постройки, огород 10 соток, телефон). Обращаться в любое время по указанному адресу.

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2103 1976 года выпуска в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Августовская, 69 (после 18 часов).

АВТОМОБИЛЬ «Таврия» (пятидверная, 1995 года выпуска). Обращаться: п. Красная Горка, ул. Юбилейная, 6—1 (после 16 часов).

Благоустроенную двухкомнатную КВАРТИРУ. Звонить по телефону: 2-24-63 (после 18 часов). Или обменять на Кемерово.

Скорбят

Районный совет ветеранов войны и труда выражает соболезнование семье умершего участника Великой Отечественной войны

МИРОШНИЧЕНКО
Михаила Ивановича.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1995 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьева Т. И.], 2-18-83 — ответственный редактор, реклама и объявления [Гладышева Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алехин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаев В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алганкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3797 экземпляров.
Объем — 1 л. л. Индекс — 51954.
Заказ — 1404.
Газета подписана 10 ноября в 13 час. 30 мин.

Редактор
Г. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13-19 ноября

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».

18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Если».

11.40 Муз. экспромт.
11.55 Новая линия.
12.10 «Человек, которого мы знали».

ВТОРНИК

14 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».

23.25 Москва-Кремль.
23.45 Телешоу «50X50».
00.40 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

ПРОДАЮТ

ВНИМАНИЕ: НОВИНКИ! Продаем в кредит ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса», СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ, КОВРЫ. Большое поступление бытовой техники по низким ценам.

СРЕДА

15 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».

19.05 «Выборы-95».
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Чтобы помнили...».

11.00 «Вести».
11.35 Милицейская хроника.
11.45 Никто не забыт.

ЧЕТВЕРГ

16 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».

18.20 «Тропиканка».
19.05 «Выборы-95».
19.35 В мире джунгли.

11.50 Чрезвычайный канал.
12.00 Новая линия.
12.15 Муз. экспромт.

ПЯТНИЦА

17 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».

18.20 «Тропиканка».
19.05 «Выборы-95».
19.35 Угадай мелодию.

11.55 Муз. экспромт.
12.10 Крестынский вопрос.
16.05 Там-там новости.

СУББОТА

18 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.45 «Подъем».
8.45 Слово пасыра.

18.20 «Тропиканка».
19.05 «Выборы-95».
19.35 Угадай мелодию.

11.45 Док. фильм.
12.45 Лучшие игры ИБА.
13.45 Горючая десятка.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.50 «Спартак».
8.00 «Подъем».

11.00 «Вести».
11.25 Гостилица деда Мавая.
11.40 «Одиссея», 13-я серия.

11.80 «Вести».
11.85 Гостилица деда Мавая.
12.00 «Воскресенье».